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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 729/30.10.2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων  

από το Βουλευτή κ. Παρασκευαΐδη Παναγιώτη, με θέμα: «Αναγκαιότητα δημιουργίας ή 

αναβάθμισης υπάρχουσας δομής (ΚΕΦΙΑΠ) σε κλειστή νοσηλεία στη Λέσβο – Να μη 

θρηνήσουμε ξανά ανθρώπινες ζωές λόγω έλλειψης φροντίδας», σας γνωρίζουμε τα 

ακόλουθα:  

Το πρώην Κέντρο Εκπαίδευσης Κοινωνικής Υποστήριξης και Κατάρτισης Ατόμων με Αναπηρίες 

(Κ.Ε.Κ.Υ.Κ.ΑμεΑ) Λέσβου, το οποίο συστήθηκε βάσει του Ν. 2646/1998 ( Α’ 236) «Ανάπτυξη 

του Εθνικού Συστήματος Κοινωνικής Φροντίδας κι άλλες διατάξεις» και ξεκίνησε να 

λειτουργεί από το 2006 (ΦΕΚ Β’ 604/2005) ως Ν.Π.Δ.Δ., καταργήθηκε με το Ν. 4025/2011 

«Ανασυγκρότηση Φορέων Κοινωνικής Αλληλεγγύης , Κέντρα Αποκατάστασης Αναδιάρθρωση 

Ε.Σ.Υ. και άλλες διατάξεις» ως Ν.Π.Δ.Δ., μετονομάσθηκε σε  Κέντρο Φυσικής Ιατρικής και 

Αποκατάστασης Λέσβου (ΚΕ.Φ.Ι.ΑΠ.), και εντάχθηκε ως οργανική μονάδα στο Γ.Ν. Μυτιλήνης 

«ΒΟΣΤΑΝΕΙΟ». 

Σύμφωνα με την τελευταία τροποποίηση του Οργανισμού του Γ.Ν. Μυτιλήνης (ΦΕΚ 5050/27-

09-2022 ,ΤΕΥΧΟΣ Β', Άρθρο 6) το ΚΕ.Φ.Ι.ΑΠ. υπάγεται ως τμήμα στη Διεύθυνση Ιατρικής 

Υπηρεσίας του Νοσοκομείου. 

   Το ΚΕ.Φ.Ι.Α.Π. βρίσκεται σε άμεση επιστημονική, νοσηλευτική, εκπαιδευτική και 

λειτουργική σύνδεση με το Γενικό Νοσοκομείο Μυτιλήνης “ΒΟΣΤΑΝΕΙΟ”, στο οποίο υπάγεται 
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οργανικά και διοικητικά ενώ σκοπός του Κέντρου, βάσει του Νόμου 4025/2011, είναι η 

παροχή υπηρεσιών υγείας, νοσηλείας και λειτουργικής αποκατάστασης σε ασθενείς, οι 

οποίοι πάσχουν από παθήσεις του μυϊκού, νευρικού, κυκλοφορικού, ερειστικού, 

αναπνευστικού συστήματος και άτομα όλων των ηλικιών με κινητικά ή νοητικά προβλήματα.   

 Παρέχει υπηρεσίες αποκατάστασης ανοιχτής φροντίδας, όπως φυσικοθεραπεία, 

υδροθεραπεία, εργοθεραπεία, λογοθεραπεία, ψυχολογική και κοινωνική υποστήριξη.  Οι 

υπηρεσίες αυτές παρέχονται από: 2 Φυσικοθεραπευτές, 1 Εργοθεραπευτή, 1 

Λογοθεραπευτή, 1 Ψυχόλογο, 1 Κοινωνικό  Λειτουργό,  1 Νοσηλευτή. 

     Απευθύνεται σε όλο τον πληθυσμό ΑΜΕΑ και μη, όλων των ηλικιών από βρέφη έως και 

άτομα τρίτης ηλικίας και εξυπηρετεί πρωτίστως άτομα με αυτοάνοσα, νευρολογικά 

νοσήματα, σκλήρυνση κατά πλάκας, Πάρκινσον, Νόσο του κινητικού νευρώνα, Μυασθένειες, 

Μυαλγίες, Εγκεφαλική παράλυση, Αυτισμός, Αναπτυξιακές διαταραχές ανηλίκων, άτομα που 

αντιμετωπίζουν λειτουργικά προβλήματα μετά από τροχαία ατυχήματα και δίδεται 

προτεραιότητα βάσει του κανονισμού λειτουργίας στα ΑμεΑ, πρόσφατα χειρουργημένους 

ασθενείς, ασθενείς από τροχαία ατυχήματα και παιδιά. 

Η διεπιστημονική ομάδα του Κέντρου, λαμβάνοντας υπόψιν τις εξατομικευμένες ανάγκες 

που φέρει ο κάθε ωφελούμενος, διαμορφώνει το πρόγραμμα θεραπειών ώστε να υπάρξει 

ολιστική αντιμετώπιση των αναγκών του. Οι υπηρεσίες παρέχονται  με γνώμονα τον σεβασμό 

στο άτομο και την αξιοπρεπή αντιμετώπιση των προβλημάτων του, με τελικό ζητούμενο την 

λειτουργική αποκατάσταση και επανένταξη στην κοινωνική ζωή. 

 Το Κέντρο είναι το μοναδικό στο νησί της Λέσβου και λειτουργεί από Δευτέρα έως 

Παρασκευή, από τις 07:00 π.μ. έως τις 15:00 μ.μ. και οι θεραπείες εκτελούνται κατόπιν 

προγραμματισμένων ραντεβού από το εξειδικευμένο προσωπικό του Κέντρου, στο οποίο 

λειτουργεί και θεραπευτική πισίνα. Η έναρξη λειτουργίας της πισίνας έγινε το έτος 2007 και 

η μέθοδος που χρησιμοποιείται είναι η Halliwick. 

  Τα άτομα που εξυπηρετούνται ημερησίως είναι περίπου 35-40. Επιπλέον, ως ενδεικτικά 

στατιστικά στοιχεία συνεδριών εξυπηρετουμένων ασθενών στο ΚΕ.Φ.Ι.ΑΠ. για τα έτη 2024 

και 2025 (έως 31.10.2025), σας παραθέτουμε τον παρακάτω πίνακα: 
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ΤΜΗΜΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙΣΕΣ 

ΣΥΝΕΔΡΙΕΣ ΣΕ ΩΡΕΣ 

ΈΤΟΥΣ 2024 

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙΣΕΣ 

ΣΥΝΕΔΡΙΕΣ ΣΕ ΩΡΕΣ 

ΈΤΟΥΣ 2025 (01/01/25- 

31/10/2025 

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 3.394 2.990 

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 414 54 

ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 285 163 

ΑΓΩΓΗ ΥΓΕΙΑΣ 6 - 

ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 586 406 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 387 359 

ΣΥΝΟΛΟ ΩΡΩΝ : 5.072 3.972 

 

Τέλος, με την ευκαιρία της σύνταξης του νέου Οργανισμού του Νοσοκομείου, έχει 

προβλεφθεί αύξηση προσωπικού, ώστε να μεταβληθεί σε ΚΕΦΙΑΠ κλειστού τύπου καθώς 

υφίσταται η σχετική υλικοτεχνική υποδομή. 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κ. Παρασκευαΐδη Π. 

 

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: Ο  ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Γρ. Υπουργού 

2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 

3. Γρ. Υφυπουργού 

4. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ  
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